SELECTIVIDAD ANDALUCIA - SOCIALES II - JUNIO 2025

BLOQUE A:

EJERCICIO 1

a) (1.75 puntos) Plantee y resuelva el siguiente problema de forma matricial:

El gerente de una empresa de productos hospitalarios desea introducir un nuevo producto en el mercado nacional.
Para ello contrata a 3 vendedores que se han encargado de las zonas A, B y C del pais, respectivamente. El
vendedor de la zona A ha trabajado 40 horas, ha realizado 10 demostraciones y 5 viajes para dicha promocion. El
vendedor de la zona B ha trabajado el doble de horas que el de la zona A, realizando 15 demostraciones y 8
viajes. En cuanto al vendedor de la zona C, ha trabajado 100 horas, ha realizado 25 demostraciones y 10 viajes. El
gerente debe abonarles 75€ por hora trabajada, 300€ por demostracion y 250€ por viaje realizado. Teniendo en
cuenta que, ademas, debe aplicarseles una retencion en concepto del impuesto del IRPF del 15% si la cantidad a
abonar al vendedor es menor de diez mil euros y del 18% en caso contrario, determine la cantidad final que
cobrard cada vendedor.

-2 2 1
b) (0.75 puntos) Sea A=| 3 a-1 2| ;Paraqué valoresde a eslamatriz A invertible?
4 0 3
a)
H DV €
40 10 5\ 75 7250 0.85-7250=6125¢€
80 15 8 |/300(|=[12500| — 0.82-12500=10250€
100 25 10 /{250 17500 0.82-17500 =14350€
b)
-2 2 1
A= 3 a-1 2| —» |A|=-6(a-1)+16-4(a-1)-18=-10a+8=0
4 0 3
a:i:ﬂ — A tiene inversa cuando a;atﬂ
10 5 5
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BLOQUE B:

EJERCICIO 2 (2.5 puntos)

Un periédico digital ha publicado una noticia de Ultima hora. El nimero de personas que han visto la noticia t horas
después de su lanzamiento viene modelado por la funcion:

N(t)=500000(1-¢°*) ; t>0

a) (0.8 puntos) Estudie la monotonia y curvatura de la funcion N.

b) (0.7 puntos) Represente graficamente la funcién N y describa su tendencia a lo largo del tiempo.

c) (0.5 puntos) ¢ Cuanto tiempo ha debido de pasar para que la noticia haya sido vista por 450000 personas?

d) (0.5 puntos) La velocidad de difusion de la noticia (nimero de personas por hora que han visto la publicacion)
es N'(t). ¢Qué conclusién se obtiene al comparar N'(t) en los instantes t =1y t =107

3 N(t)=500000(1-¢°*)
N'(t)=500000-(—e°*)(-0.2)=100000¢ ** >0 — N(t) crece
N*(t)=100000 % (~0.2)=-20000e°* <0 —> N(t) concava N

b} lim 500 000(1-€°*)=500000 lim (1-e*)=500000 — y=500000 AH

lim 500 000(1-e°*)=0 £ (1) 290000 £(2) ~165000
t—0"

£(3)~225000  f(4)~275000  f(5)=~316000  f(6)=2349000

€ 500000(1-€®*)=450000 — 1-e°* =09 — e°*=01

-0.2t=In0.1 — t:In—O;:ll.5129211h 30'47"

d  N'(t)=100000e°*
N'(1)=81873
N'(10)=13533
El nimero de personas que ven la noticia es mayor durante la primera hora y ademas
la velocidad de difusion decrece a lo largo del tiempo ya que N"(t) <0
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BLOQUE B:

EJERCICIO 3

A un paciente con diabetes se le monitoriza durante un dia completo, suministrandole un medicamento a mediodia
para observar su reaccion. La funcién que aproxima la cantidad de glucosa en sangre (mg/dl) del paciente, en

cada instante t (horas), es:

5(¢t° )
- 5_1% +108t +108 0<t<12

£(t)=16
t? — 40t + 546 12<t<?24

a) (0.75 puntos) Halle en qué periodos de tiempo el nivel de glucosa va aumentando.
b) (1 punto) ¢ En qué momentos del dia el paciente tiene los niveles mas alto y mas bajo de glucosa

en sangre y a cuanto ascienden?

¢) (0.75 puntos) ¢En qué momentos, después del mediodia, el paciente tiene 155mg/dl ?

a)

b)

c)

5
£(e)= E(t2—24t+108) 0<t<12
2t — 40 12<t<24

t*-24t+108=0 — t=6  t=18
te(0,6) - f'(t)>0 — f crece
te(612) —> f'(t)<0 — f decrece
2t-40=0 — t=20

te(12,20) — f'(t)<0 — f decrece
te(20,24) —» f'(t)>0 — f crece

El nivel de glucosa aumenta entre las (0,6) horas y las (20,24) horas

} — t=6 méaximo

} — t=20 minimo

£(0)=90 £(6)=330 £(20)=146 f(24)=162
£(12)=210
lim (t2 —40t+546) =210

t—12*

Nivel minimo de 90 mg/dl a las Oh y maximo de 330 mg/dl a las 6h

— f continuaen t =12

t?—40t +546=155 — t*—-40t+391=0 — t=17 t=23
Alas 17hyalas 23h
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BLOQUE C:

EJERCICIO 4

En una casa con trastero viven tres personas y cada una tiene un llavero con las llaves de la casa. El primer
llavero contiene 7 llaves, el segundo 8 y el tercero 5. En cada uno de los llaveros hay una Unica llave que abre el
trastero. Otra persona necesita abrir el trastero y, para ello, selecciona un llavero al azar y, de este, elige una llave
aleatoriamente e intenta abrirlo. Calcule la probabilidad de que:

a) (1 punto) No haya acertado con la llave seleccionada.

b) (0.5 puntos) El llavero sea el tercero y la llave abra el trastero.

¢) (0.5 puntos) Sabiendo que la llave elegida abre el trastero, esta pertenezca al primer o al tercer llavero.
d) (0.5 puntos) Si la llave no abre el trastero, esta no pertenezca al primer llavero.

I

709 =0.8440

40

4
5

(e}

°) 1 0.0667

1
P(CmT)ZE- T

¢ —) 1%forma

1(1,1)
P(AIT)+P(CIT)= P(P“l(;)T) ¥ PSDC((;)T) 13_(;84‘20 ~0.7326

—) 22 forma
= 131 11
P(E,T):P(B“T):P(T)—P(B“T):840 38_96 _ ;a0
P(T) P(T) 131 131
840
’ 3n7)_3a"s)
_ _. P(ANT) 3lg7s
P(AIT)= __ =0.6615
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BLOQUE C:

EJERCICIO 5

Una empresa de marketing ha lanzado una campafia publicitaria para promocionar un nuevo servicio de energia
solar para hogares. Segun estudios previos, se estima que el 20% de las personas que ven el anuncio terminan
contratando el servicio. Para analizar mas en profundidad la efectividad de la campafa, se seleccionan
aleatoriamente a 20 personas que han visto el anuncio.

a) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que exactamente 10 personas contraten el servicio.
b) (0.75 puntos) Determine la probabilidad de que al menos 2 personas contraten el servicio.

c) (0.5 puntos) Determine el valor esperado del nimero de personas que contrataran el servicio de entre las
seleccionadas.

d) (0.5 puntos) ¢Cuantas personas, de entre las que han visto el anuncio, se deberian seleccionar para que el
namero esperado de personas que contraten el servicio sea mayor o igual a 13?

a) X eB(20,0.2)

P(X=10)= (fgj(o.z)m (0.8)"” =0.0020
i P(X>2)=1-P(X<2)=1-P(X=0)-P(X =1) =1—(200j(0.2)° (0.8)” —(zloj(o.z)l(o.s)” -
=1-0.0115-0.0576 = 0.9309

c) wu=np=20-0.2=4 personas

d
) u=np>13 —» 02:n>213 — n2£:65personas
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BLOQUE D:

EJERCICIO 6

El tiempo de estudio semanal de los estudiantes andaluces, medido en horas, se distribuye segin una ley Normal
de media desconocida y desviacion tipica 5 horas. A partir de una muestra de 81 estudiantes se ha obtenido que
el intervalo de confianza para la media poblacional es (10.794,13.206), con un nivel de confianza del 97%.

a) (0.5 puntos) Obtenga el tiempo medio de estudio de esa muestra de estudiantes.

b) (0.5 puntos) Si se amplia el tamafio de la muestra, razone si manteniendo el nivel de confianza, la amplitud
del intervalo de confianza aumenta o disminuye.

¢) (0.75 puntos) Si se desea reducir la amplitud del intervalo de confianza, razone si manteniendo el tamafio
muestral, ha de reducirse o aumentarse el nivel de confianza.

d) (0.75 puntos) Si la media de la poblacion es de 10.2 horas y sabiendo que la media muestral es de 12 horas,
calcule el tamafio maximo de la muestra para obtener un intervalo de confianza que contenga la media
poblacional, manteniendo el 97% de confianza.

a)
IC = (r{ 2= X2, ij —(X—E,X+E)=(10.794,13.206)
Jn Jn
DX LS+LI — ¥ LS;—LI _ 10.79442-13.206 12 horas
b)
o o
IC=\X~-2,,——=,X+2,,—F—
( al2 \/E 12 \/;j
Si n aumenta entonces z,,, % disminuye y por lo tanto la longitud del intervalo también disminuye
c)
(o2 (o2
IC=\Xx-z,—&—=,X+Z,—F—
( al? \/; 12 \/;j
Si disminuye el nivel de confianza entonces también disminuye z_,,, por lo que la
longitud del intervalo disminuye igualmente.
d)
u=10.2 x=12 a =0.97
— o _ O
IC=\Xx-Z,—F—,X+2,,——
( al2 \/; /2 nj
“T“ = % ~0985 — z,,=217

X—p=12-102-18 — 7,218 — 217 —>-18 — 2&_

al2 \/H \/H T

Jn= % =6.027 — n=36.33 — n=236 personas

1.8
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BLOQUE D:

EJERCICIO 7

Los desajustes sobre el horario previsto de llegada de los trenes de alta velocidad, medidos en minutos, sigue una
ley Normal con media 0 y desviacidn tipica 2.2.

a) (0.5 puntos) Calcule el porcentaje de trenes que tienen un desajuste maximo de un minuto.
b) Elegidos al azar 15 trenes de alta velocidad, los desajustes han sido:
o, 13, -2.1, -15, 2, 08, 5 21,
-3, 1.8, 3.1, 4, -07, 16, -54

bl) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, con un nivel de confianza del 96%, para la media
poblacional. ¢ Cual es el error maximo que se comete en la estimacion de esta media? Con este nivel de
confianza y a partir de los datos obtenidos, ¢,puede afirmarse que un tren tenga un retraso de 2 minutos?

b2) (0.75 puntos) Con un nivel de confianza del 98%, ¢cuéntos trenes de alta velocidad deberian elegirse,
como minimo, para que la diferencia entre la media poblacional y su estimacién muestral sea como maximo
de 1.1 minutos?

a)
XeN( 22)

( 1<X<1) P(—<Z<2—12j:(—0.45<Z<0.45):P(Z<O.45)—P(Z<—O.45)=
=P(Z <0.45)—P(Z >0.45)=P(Z <0.45)+P(Z <0.45)-1=2-P(Z <0.45)-1=
=2-0.6736-1=0.3472 — 34.72% de los trenes

b)
x=0.6 a =0.96
o2 2.2 2.2
IC=|X-2z X+z 0.6—2.055-——,0.6+2.055-
( “ T fj ( V15’ Jl—sj
o 198 498 5 2, -2056
2 2
( 05671767) — No se puede afirmar que tenga un retraso de 2 minutos
2.2
E=z —_2055—_117 minutos
al2 \/H \/E
a=098 |u-X|<ll - E<11
Lra 198 _ 499 - 5 -2325
2 2
O 93052211 5 >M5 94 Jn>465 - n>21.64

a/2 \/_ \/E \/;

Necesitamos 22 trenes
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